

VOLILNO PROGRAMSKA SEJA OK ZSMS LJ. MOSTE7POLJE

Napori niso povsod rodili sadov

V ponedeljek, 28. maja, smo na programsko-volilni konferenci ocenili prizadevanja mladih vse od kongresa ZSMS v Novem mestu in predkongresnih aktivnosti dalje, ki je bilo eno izmed najaktivnejših obdobji. Naši poskusi, da bi prav v vseh okoljih uveljavili in okreplili vlogo mladih, na žalost niso povsod rodili sadov. Res je, da nekatere osnovne organizacije ZSMS prav vzorno delujejo, skupna številka aktivnih osnovnih organizacij pa se bistveno ni spremenjala. Navkljub vsemu smo povsod tam, kjer je mladinska organizacija prisotna, naredili korake naprej, zato lahko naše delo ocenimo kot dokaj dobro. Delo mladih v KS je prešlo iz klasičnega organiziranja, ki je bilo v bistvu pripravljano za proslav, čistilnih akcij in podobno, k ustvarjalnemu delu in je sedaj mesto te organizacije v vseh organih upravljanja. Ne moremo pa govoriti o popolnem uspehu, saj so npr. osnovne organizacije ZSMS Zelena jama, Moste in Kodeljevo še vedno neaktivne. Mladi v združenju delu so se posvečali predvsem problemom nagrajevanja po delu, stanovanjski problematiki, štipendiranju, nemalokrat pa so se soočali tudi s problematiko nezaposlenosti. Delo in vpetost mladih v delovanju delegatskega sistema se je v tem obdobju občutno premaknilo na bolje in je glas mladih odločnejši. Živahnije je postal tudi delovanje mladih po šolah, še posebno po šolah srednjega usmerjenega izobraževanja, ki je poleg vseh novosti prineslo tudi nemalo težav. Skoz naše stalne oblike dela smo uvedli nekaj novosti oziroma stvari, ki so nekaj že dobro uspevale; tako smo na področju informiranja uspeli z izdajanjem Delovnega informatorja mladih, ki predstavlja kratke, sveže informacije, pa tudi z boljšim informiranjem v drugih medijih. Mladinsko prostovoljno delo je bilo v zadnjem obdobju uspešno, kar je v veliki meri odraz prizadevanja dela članov centra za MDA, čeprav je na tem področju vsako leto tudi nemalo težav, tako finančnih kot kadrovskih.

Nemalo prizadevanj je bilo vloženeh na področju pohodništva, SLO in DS ter sodelovanja z zamejskimi Slovenci. Povezovali smo se z društvi in družbenimi organizacijami, kjer so bili v bistvu storjeni prvi koraki k boljšemu sodelovanju; sodelovanje je z drugimi DPO pa že nekaj časa ocenjujemo kot uspešno. Vse to seveda ne zajema vsega dela in vseh prizadevanj, je pa pomemben del aktivnosti mladih v naši občini — in v naslednjem obdobju bomo morali angažirati vse mlade, če bomo želeli zabeležiti še kak uspeh več.

Na konferenci smo izvolili tudi novo vodstvo OK ZSMS Lj. Moste-Polje. V naslednjem mandatnem obdobju bo delo predsednika opravljal Maksimiljan Janež, ki prihaja iz DO KTM — Protektor, kjer je opravljal funkcijo predsednika OO ZSMS. Sekretarja OK ZSMS bo še v naslednjem obdobju doseganja sekretarka Jelka Hrženjak, v predsedstvu pa je nekaj novih članov: Valerija Frank iz Kolinske, Cvetka Sukič iz Julona, Brane Hatze iz PZ Lj. Moste-Polje, Borivoj Kos iz občinske taborniške zveze, Tatjana Pugelj iz Emone ERC in Suljo Nušinovič iz Gradisa. Dosedanja predsednika Janež Jančar se vrača v delovno organizacijo SCT, kjer je bil zaposlen pred prezevmo funkcije na OK ZSMS Lj. Moste-Polje.



Milan Janež Jelka Hrženjak

30 letnica TVD Partizan Moste

TVD Partizan Moste je v četrtek, 24. maja 1984 praznovalo 30. obletnico svojega obstoja in dela. V počastitev tega jubileja je bila organizirana telovadna akademija, na kateri so nastopile različne starostne skupine otrok, ki obiskujejo redno vadbo. V prisrčnem in zanimivem enournem nastopu so pred starši in gosti pokazali, kaj so se naučili s pomočjo vaditeljev društva.

ležili tudi zamejski Slovenci iz Zgonika. V začetku avgusta pa bodo organizirali 12-dnevno letovanje v taboru planinskega društva Špik na Jezerskem. Nekateri tekmovalci, predvsem tekmovalke ritmične gimnastike, bodo to letovanje izkoristili tudi za priprave za tekmovanja v naslednji sezoni. FRANC MANDELIC

Ljubljana, 28. 5. 1984

PLAVALNI TEČAJI

ZTKO LJUBLJANA MOSTE-POLJE RAZPISUJE PLAVALNE TEČAJE ZA LETO 1984

- 1. Predšolski otroci od 5.—7. let, iz in izven VVO**
Termin: 18. 6. — 22. 6., 9. 7. — 13. 7., 23. 7. — 27. 7. 84
Kraj: kopališče Kodeljevo in Vevče
Čas: od 9,00 do 12,00 ure
Prijavlina: ni prijavline
Prijava: ZTKO Lj. Moste-Polje (otroci izven), matični VVO
 - 2. Šolski otroci od 1. — 3. razreda**
Termin: 25. 6. — 29. 6., 2. 7. — 6. 7., 16. 7. — 20. 7. 84
Kraj: kopališče Kodeljevo in Vevče
Čas: od 9,00 do 12,00 ure
Prijavlina: 200,00 din
Prijava: matična šola
 - 3. Odrasli občani**
Termin: 2. 7. — 13. 7., 16. 7. — 27. 7. 84
Kraj: kopališče Kodeljevo
Čas: od 19,00 do 21,00 ure
Prijavlina: 500,00 din
Prijava: ZTKO Ljubljana Moste-Polje, Koblarjeva 34, organizator rekreacije v matičnem TOZD ali KS
- POSEBNA OPOZORILO**
— tečajji so namenjeni izključno neplavalcem,
— tečajniki (šola), ki niso splavali, se lahko vključijo v naslednji termin,
— rok prijave za vse tečaje je 11. junij 1984,
— starši otrok, ki niso vključeni v VVO, so dolžni zagotoviti spremstvo svojemu otroku do kraja tečaja in nazaj,
— v primeru slabega vremena si organizator pridržuje pravico odpovedi tečaja,
— vse informacije dobite na telefon 448-132.

Priložnostni govor je imel Andrej Gostičar, predsednik izvršnega odbora TVD Partizan Moste. Opisal je prehojeno pot društva, predvsem v zadnjih letih. V društvu je včlanjenih približno 350 članov, od tega jih hodi k redni vadbi 280. V zadnjem času se je dejavnost močno povečala, še posebno z ustanovitvijo sekcije za ritmično gimnastiko. Ritmičarke, kot jim popularno pravijo v društvu, so v članski konkurenci kategorizirane kot vrhunske tekmovalke. Kvalitetne so tudi tekmovalke v pionirski in mladinski konkurenci, ki se z znanjem in naderjenostjo vse bolj približujejo članicam. Poleg tekmovalk in njihovih staršev zasluži vso pohvalo Branka Bajngerl, nosilka razvoja in trenerka ritmične gimnastike v društvu.

Veliko pozornost posvečajo v društvu posameznim starostnim skupinam otrok, da ponovno vzljubijo že kar malo pozabljena telovadna orodja.

Veliko je tudi zanimanja za rekreativno dejavnost med starejšimi člani in drugimi krajani.

V sedanjih zaostrenih razmerah gospodarjenja društva za še večji razmah primanjkuje finančnih sredstev. Predvsem bi želeli urediti zunanje telovadišče. Vse kaže, da brez širše družbene pomoči ne bo šlo. A kljub temu, volja še vedno je, čeprav so nekateri že skoraj obupali.

Akademije so se udeležili tudi predstavniki športnega društva Kras iz Zgonika pri Trstu, s katerim so Moščani pobrateni že pet let. Ob tej priložnosti so podelili skromno priznanje njihovi ženski ekipi namiznega tenisa, ki je postala italijanska državna prva-kinja za leto 1984. Vsakokratno srečanje z zamejskimi Slovenci je prisrčno, prijetno in obojstransko koristno.

V počastitev jubileja društva in krajevnega praznika Moste-Selo je bil organiziran tudi odbojcarski in balinarski turnir.

Na ženskem odbojcarskem turnirju je zmagala ekipa Partizana Moste, ki je v finalu premagala TVD Partizan Moste.

Tudi na balinarskem turnirju je zmagala ekipa TVD Partizan Moste, ki je v finalu premagala balinarski športni klub Moste. To je vsekakor lep uspeh, čeprav se balinarskega turnirja niso udeležile nekatere povabljene ekipe, med njimi tudi športno društvo Bor iz Trsta in Kras iz Zgonika pri Trstu.

V okviru letošnjega društvenega delovnega programa bo ob

Svobodni delovni tabor »Trebče 84«

Ponovno smo v obdobju mladinskega prostovoljnega dela, ki na žalost — kakor vse kaže — počasi zahaja! In kje so vzroki, da mladi ne hodijo množično v brigade? Vsekakor je temeljni vzrok v družbeno-ekonomskem položaju mladih, ki spričo težkih razmer ni niti najmanj rožnat. Mladi hodijo prvi del počitnic delat, da si lahko privoščijo drugi del počitnic za odmor, mnogi pa celo poletje delajo. Da jeseni lahko nadaljujejo šolanje oziroma študij. Mladi iz združene dela pa so zadržani od odzov, ki jih spričo stabilizacije vse težje pošiljajo na MDA. In da bo mera polna, so dejavnosti na MDA take, da današnjega mladca-ko ne pritegnejo več, tu so še prenatrpani programi itd...

Kaj pa letos?
Letos se bo tabor ponovno odvijal v Bistrici ob Sotli, in sicer od 15. julija do 4. avgusta. Taborjani bodo sodelovali pri aeroloških izkopaninah gradu Podšreda ter pri urejevanju zgodovinskega parka Trebče. **Vse natančnejše informacije dobite na OK ZSMS Lj. Moste-Polje, Prletarska 1, tel. št. 441-035, oziroma v vsaki poslovalnici TTČ, kjer se tudi prijave. Kdor pride, si bo lahko izpopolnil znanje tujega jezika, saj je zagotovljena mednarodna udeležba. Torej na svidenje na taboru »Trebče 84«.** **BORIS KOKONENKO**

Kratko, pa jasno!

V zadnjih dneh maja smo zaključili prireditve, organizirane v počastitev meseca mladosti. Vse prireditve so predstavljale pisano paleto dejavnosti mladih. Še posebno dobro je odmevala razstava likovnih in tehničnih izdelkov mladih iz KS, DO in šol. Tudi tedem mladih moščanov je lepo uspel, čeravno z udeležbo nismo bili najbolj zadovoljni. Dne 25. maja so bili pionirji sprejeti v ZSMS, za sprejeme pa lahko rečemo, da so bili lepo organizirani in da so se šole in KS za to posebno potrudile. Na ta dan je pred KD Španski borci risalo na asfaltu čez 500 otrok iz več OŠ in VVO Otona Župančiča. V soboto, 9. junija, sta na delovno akcijo odšli dve brigadi. Brigada Tone Tomšič je odšla na zvezno delovno akcijo »Ibar — Lepenac«, na Kosovo, druga — Bratstvo in enotnost — pa na zvezno delovno mladinsko akcijo »Lepenac« pri Tuzli. Na delovnih bodo brigadirji preživeli štiri tedne. V dne 9. in 10. maja so pohodniki pripravili pohod po Dolenjski in Beli Krajini, ki ga je vodil Marjan Videtič iz občinskega štaba za TO. Mladi so zvedeli mnogo koristnih in zanimivih stvari, imeli pa so tudi predavanje iz topografije.

Dne 17. junija se bo pričela lokalna delovna akcija Janče 84. Naselje bo v vasi Kožljevec, brigadirji pa bodo delali cestno. **JELKA HRŽENJAK**

No, lani se je v Sloveniji pojavila alternativna obstoječi obliki in vsebini prostovoljnega dela: svobodni delovni tabor.

Prva posebnost tabora je, da ti za udeležbo na njem ni potrebno biti organiziran. Prides in greš v »lastni režiji«, kakor ti pač odgovarja. Zahteva, oziroma točneje pričakuje se, da bo vsak »taborjan« prisoten najmanj teden dni in tako »odsluži« stroške obroke in hrane. Če pa ne gre drugače, je vsakdo dobrodošel tudi za krajši čas. Tako je rešen problem daljše odsotnosti od doma, kar bo verjetno marsikoga prepričalo, da odide na tabor: študenta, delavca in mladega kmetovalca.

In kakšna je alternativna v vsebini?

Ni nobenih ocenjevanj, točkovanj, tekmovanj, ne nepriznane prestiža, ki kalih duh sloge. Vse je sproščeno in svobodno, tudi delo, saj na delovščini ni nobene hierarhije. Taborjani se vsako popoldne dogovorijo, kaj bodo naslednji dan počeli — dopoldne na delovščini, popoldne v taboru ali zunaj nje. Tako pride do izraza večja družabnost in vsak mlad človek ima več časa zase. To pa je bistveno za dobro počutje, ki je zopet bistveno za dobre delovne rezultate. Zanimiva je še ena sprememba: ne zjutraj ne zvečer ne dvigajo oziroma spuščajo zastave niti ne pojejo himne. Navsezadnje je himna vendarle presvečana pesem, da bi jo peli vsak dan za dobro jutro in za lahko noč.

In lanskoletne izkušnje?
Več kot obetajoče. Delovni učinek sicer ni bil tako velik kot pri »klasičnem« MDA, meja 100% norme pa je bila vendarle presežena. Ob popoldnevih so se vrstili izleti, športni in kulturni dogodki, ples, zabava in vse ter »iz srca«.

Zakonska določila in zaščitna oprema

Glede na to, da je uporaba radio-biološko-kemičnih sredstev v morebitni vojni realnost, pa zato zaščita delovnega človeka v sistemu splošne ljudske obrambe in družbene samozaršite nujnost, če želimo uspešno obrambo, je zvezni izvršni svet leta 1983 izdal odlok o minimumu sredstev za osebno in kolektivno zaščito pred vojnimi in drugimi nevarnostmi. Oglejmo si pomembnejše podrobnosti tega predpisa.

Z zveznim odlokom o minimumu sredstev za osebno in kolektivno zaščito je določeno, da si morajo delovni ljudje in občani preskrbeti: zaščitno masko (zaščitna maska M-1 oziroma otroška zaščitna maska MO-1), zaščitno ogrinjalo in prvi povoj — tip 3; po navodilu republiškega sekretariata za ljudsko obrambo pa še osebni (termoluminiscenčni) dozimeter, ki ga izdeluje inštitut Jožef Stefan v Ljubljani. Ta sredstva morajo nabaviti na svoje stroške, če jih ne dobijo na podlagi razporeditve na vojaško dolžnost, delovno dolžnost, dolžnost v civilni zaščiti ali na dolžnost v službi za opazovanje in obveščanje.

Temeljne in druge organizacije združenega dela, delovne skupnosti in druge samoupravne skupnosti morajo za osebno zaščito vsakega svojega delavca (ki je pri njih razporejen na delovno dolžnost) nabaviti: zaščitno masko (M-1), zaščitno ogrinjalo in osebni termoluminiscenčni dozimeter. Za njihovo kolektivno zaščito pa morajo preskrbeti še naslednja najnujnija sredstva: po en radiološki in kemični detektor ter čitalnik osebnih dozimetrov, priročno lekarno, komplet za dezinfekcijo in dekontaminacijo ljudi ter nosila na vsakih sto zaposlenih. Poleg tega je potrebno od dekontaminantov zagotoviti sto gramov ka-

porita na kv. m površine, ki se uporablja v delovnem procesu, in po deset gramov detergentov na kv. m površine stropov; na vsakih 250 m površine poslovnega prostora pa komplet orodja, in sicer lopato, kramp, sekirico, kladivo, železni drog, žago za železo in klešče.

Samoupravne stanovanjske skupnosti in druge organizacije in organi, ki upravljajo stanovanjske, poslovne, javne in druge stavbe in objekte, ter občani, ki imajo stanovanja in stavbe v osebni lasti, si morajo kot najnujnija sredstva za kolektivno zaščito v teh objektih ali skupini objektov preskrbeti: priročno lekarno, komplet za dezinfekcijo in dekontaminacijo in nosila na vsakih sto oziroma na vsakih nadaljnjih dvesto oseb, ki se utegnejo hkrati znajti v teh objektih; po sto gramov kaporita na vsako stanovanje oziroma na kv. m površine v poslovnih, javnih in drugih stavbah in objektih;

na vsakih pet stanovalecev oziroma oseb, ki se utegnejo znajti v teh objektih, lopato, na vsakih nadaljnjih deset oseb pa kramp.

Sredstva za osebno in kolektivno zaščito morajo nabaviti tudi družbene organizacije in društva za svoje člane, ki so po njihovem obrambnem načrtu razporejeni na delovno dolžnost in vojni, če jim seveda takšna sredstva niso kako drugače zagotovljena.

Novost pri opremljanju s sredstvi za osebno in kolektivno zaščito so predvsem v poenostavitvi vsebine sredstev za osebno zaščito in v uvedbi otroške maske MO-1 med predpisana sredstva. Novi odlok tudi doboča, da morajo vsa sredstva tovrstne opreme ustrezati standardom oziroma tehničnim zahtevam in morajo imeti kakovostne ateste.

Pri opremljanju s sredstvi za osebno in kolektivno zaščito je treba upoštevati tudi navodilo republiškega sekretariata za

ZAŠČITNA OPREMA • ZAŠČITNA OPREMA

ljudsko obrambo o načinu zagotavljanja zaščitnih sredstev in opreme, saj se z njim zagotavlja smotnost pri nabavi ter ob ustreznem vzdrževanju podaljšuje njihova življenjska doba. Temu primerno je izvršni svet skupščine SR Slovenije z odlokom določil zahtevane roke za nabavo zaščitnih sredstev. Tako

moramo delovni ljudje in občani poskrbeti za predpisana zaščitna sredstva do leta 1990, temeljne in druge organizacije združenega dela, delovne skupnosti, stanovanjske skupnosti in druge samoupravne organizacije in skupnosti pa do konca leta 1987.

JANKO LJUBIČ



Z osebno zaščitno opremo se morajo postopno oskrbeti ne le enote civilne zaščite, temveč vsi delovni ljudje in občani